.Классный час: «БУДЕМ ЗНАКОМЫ, БУДЕМ ДРУЗЬЯМИ» 

   Цель: знакомство детей друг с другом, установление благоприятного психологического микроклимата в классе. 

Как здорово, что все мы здесь 

сегодня собрались. О. Митяев

Подготовка 

     Оформить на листе ватмана «Цветик-семицветик», на котором ребята будут прикреплять листочки с пожеланиями о своем классе. Надуть воздушные шары по количеству детей в классе. 

Ход классного часа 

Выступление классного руководителя 

· Особенности обучения в 5 классе 

-Игра-упражнение «Давайте познакомимся» (упражнение проводится в кругу) 

Каждый участник, начиная с ведущего (учителя) называет свое имя и прибавляет к нему прилагательное, которое отражает положительные черты его характера. Прилагательное должно начинаться с первой буквы имени, например, Ольга – ответственная, Владимир – волевой и т.д.. 

-Игра-упражнение «Цветик-семицветик» 

Ребятам предлагается за 5 минут сочинить поздравление и пожелания классу (бумага и фломастеры подготовить заранее). После выполнения задания каждый ребенок зачитывает свои пожелания и прикрепляет их на «Цветик-семицветик. Свои пожелания прикрепляет и учитель. 

-Игра-упражнение «Гусеница» 

Проведение: почти всегда партнеров не видно, хотя и слышно. Успех продвижения всех зависит от умения каждого скоординировать свои усилия с действиями остальных участников. «Ребята, сейчас мы с вами будем одной большой гусеницей и будем все вместе передвигаться по этому кабинету. Постройтесь цепочкой, руки положите на плечи впереди стоящего. Между животом одного играющего и спиной другого зажмите воздушный шар. Дотрагиваться руками до воздушного шара строго запрещено. Первый к цепочке держит свой шар на вытянутых руках. Таким образом, в единой цепи, но без помощи рук, вы должны пройти по определенному маршруту». 

Заключительное слово учителя. 

· Обсуждение плана работы на 1 четверть 

· Ответы на вопросы детей 

