Конспект урока по обществознанию в 8 классе

Тема: «Главные вопросы экономики».

1. ФИО учителя:  Гладкова Ирина Владимировна

2. Предмет: обществознание

3. Класс: 8

4. Тема и номер урока в теме: «Главные вопросы экономики», 2 урок в теме «Экономика».

5. Базовый учебник: 

Обществознание. 8 класс: учебник для общеобразовательных учреждений/ [Л.Н.Боголюбов, Н.И.Городецкая, Л.Ф.Иванова и др.]; под ред. Л.Н.Боголюбова. – М.: Просвещение, 2016. 

6. Цель и задачи урока: познакомить с главными вопросами экономики (Что? Как? Для кого производить?), стоящими перед экономикой любого общества и особенностями функционирования основных экономических систем.

- обучающая: подвести обучающихся к пониманию основной проблемы экономики, ограниченности ресурсов и безграничности потребностей человека; научить распознавать на основе приведённых данных основные экономические системы и доказывать преимущества и недостатки каждой системы; 

- развивающая: развивать аналитическое мышление, логику, память, устойчивость внимания, умений принятия нестандартных мышлений, творческих способностей, познавательного интереса.

- воспитательная: продолжить формирование умения сотрудничать, иметь чувство коллективизма, трудолюбия, культуры поведения.

7. Планируемые результаты: 

предметные УУД: 

применяют понятийный аппарат обществоведческих знаний для раскрытия понятий экономическая эффективность, экономическая система, традиционная, централизованная, рыночная и смешанная экономика, рынок; описывают и иллюстрируют примерами решения основных вопросов участниками экономики; различают и сопоставляют основные типы экономических систем; характеризуют способы координации хозяйственной жизни в различных экономических системах; 

метапредметные УУД :

 1) коммуникативные: точно и грамотно выражают свои мысли, отстаивают свою точку зрения в процессе дискуссии; формируют навыки учебного сотрудничества в ходе индивидуальной и групповой работы; 

2) регулятивные: определяют последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата; составляют план действий; формируют целевые установки учебной деятельности; выстраивают алгоритм действий; 

3) познавательные: осуществляют анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков; извлекают информацию из мнений других людей; ставят  репродуктивные вопросы по изученному материалу; дают определения понятий, устанавливают аналогии, классифицируют явления; предъявляют результаты своей деятельности в форме устного сообщения, участия в дискуссии, беседе; 

личностные УУД:

 формируют познавательный интерес к экономическим вопросам современности.
8. Тип урока: урок получения новых знаний 

9. Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуальная, групповая.
10. Техническое оборудование: компьютер,  экран, проектор.

Ход урока
I.   Организационный момент: ЛИСТ ОЦЕНИВАНИЯ, АНКЕТА
II.  Актуализация опорных знаний
Проверим, насколько хорошо вы усвоили домашнее задание.

1. фронтально по вопросам:

- Что такое потребности?(это нужда в чём-либо необходимом для поддержания жизнедеятельности и развития личности, группы людей и общества в целом)

- Виды потребностей?(биологические, материальные, духовные, социальные)
- Приведите примеры.(биологические –еда, сон, материальные –одежде, жилище; духовные –чтение книг, журналов, поход в театр, музей; социальные – в дружбе, любви, лидерстве, самоуважении; в труде, охране здоровья, образовании) 
- Что такое ресурсы? (ресурсы –вспомогательные средства для удовлетворения потребностей)
- Приведите примеры (сшить костюм нужна ткань, произвести бензин для машины нужна нефть)

- Как называются средства, с помощью которых человек удовлетворяет свои потребности?  (блага)
- Какие бывают блага? (свободные, экономические)
СЛАЙД 1 Распределите представленные блага по группам (проставляя только цифры) (свободные –вода из родника, энергия ветра, дождь, рыба в море; экономические –пошив одежды в ателье, мороженное, труд врача, ремонт квартиры, проезд в автобусе, освещение улиц).
СЛАЙД 2  Проверьте свои ответы и оцените себя в оценочных листах.
- Как следует использовать блага?

- Всегда ли человек рационален в использовании благ? Приведите примеры? 
К чему это может привести?
СЛАЙД 3 Решим задачу:

Иванов на имеющиеся у него деньги купил два модных галстука и костюм, несмотря на то, что он не заплатил за коммунальные услуги за два месяца. И денег на оплату этих услуг у него нет. Какой экономический принцип не понимает Иванов? Обоснуйте ответ.
А) человек имеет неограниченные желания, а возможности его ограничены

Б) человек может свободно тратить деньги для удовлетворения своих желаний

В) покупка товаров зависит от изменения цен
ОТВЕТ ПРИНИМАЕТСЯ (А) или не принимается. ОБОСНУЙТЕ ЕГО. ( не забудьте про лист оценивания)
СЛАЙД 4 «Экономика есть искусство удовлетворять безграничные потребности при помощи ограниченных ресурсов»  Лоренс Питер. (канадский педагог и литератор 20 века, трудился в Америке)

Являются ли слова Лоренса Питера обобщающими к вашим ответам? Это высказывание будет эпиграфом нашего урока, запишите его в тетрадь.
III. Целеполагание и мотивация

- Предлагаю  проблемную ситуацию: «Вы -  предприниматель, которому нужно вложить деньги в производство товаров или услуг», какие вопросы вам предстоит решить

СЛАЙД 5 (Предлагаю посмотреть фото различных товаров, производства товаров, потребителей товаров), 
Определяем тему и цели урока
СЛАЙД 6   Тема урока: «Главные вопросы экономики».

— Как вы думаете, о чем мы будем говорить? На какие вопросы нам предстоит ответить?
(Ученики высказывают свои предположения.)

Ответим на проблемные вопросы
— Что, как  и для кого производить?

Познакомимся с понятием

- Экономическая система и ее типы.
IV. Работа по теме урока:
1) Знакомство с главными  вопросами организации экономики
Мы выяснили, что потребности человека безграничны, а ресурсы планеты ограничены. Следовательно, перед человечеством встает проблема рационального использования и распределения ресурсов. Это значит, что каждому человеку, семье, компании, предприятию и государству в целом приходится делать экономический выбор и отвечать на три главных вопроса экономики.

— Разделитесь на три группы по рядам. Каждая группа с помощью соответствующего пункта параграфа учебника попытается ответить на эти вопросы (2 мин +4 мин беседа).

Первая группа работает с п. 2 § 18 учебника.

Вторая группа работает с п. 3 § 18 учебника.

Третья группа работает с п. 4 § 18 учебника.

1.   Что производить?
(Презентация результатов работы первой группы.)

Вывод. Вопрос о том, что производить, возникает в связи с тем, что ресурсы ограничены, есть возможность выбора и существуют альтернативные издержки. Это один из главных вопросов для любого общества, независимо от уровня производства и политической системы.

2.   Как производить?
(Презентация результатов работы второй группы.)

Вывод. Вопрос о том, как производить, возникает потому, что каждая страна независимо от того, на каком технологическом уровне она находится, имеет в своем распоряжении сравнительно дешевые и сравнительно дорогие ресурсы. Так, Индия испытывает избыток труда (поэтому труд дешевый) и недостаток капитала (капитал дорогой). В США имеются сравнительно дешевый капитал и дорогой труд. Общество всегда заинтересовано создать желаемый набор товаров и услуг при минимальных затратах.

3.   Для кого производится продукт?
(Презентация результатов работы третей группы.)

Вывод. Вопрос о том, для кого производить, самый сложный, поскольку он отражает отношение общества к справедливости и экономическому равенству. Все общество должно каким-то образом решить, что оно считает справедливым распределением, и затем выбрать способ достижения такого распределения.

 УЧИТЕЛЬ ПОДВОДИТ ИТОГ: все перечисленные главные экономические вопросы основаны на выборе и решаются участниками экономики в тесной взаимосвязи.

2)   СЛАЙД 7 Экономическая система и ее типы

Общество нашло три варианта  решения главных экономических вопросов:

-согласно заведённым издавна традициям и обычаям (по традиции) (ЩЁЛК)
-путём отдачи распоряжений и приказов «сверху» (командными методами) (ЩЁЛК)

- с помощью рынка(ЩЁЛК)

ОДНАКО В ЧИСТОМ ВИДЕ ЭТИ ТИПЫ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ ПРАКТИЧЕСКИ НЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ, А ПОЭТОМУ ПОЯВИЛСЯ ЕЩЁ ОДИН ВАРИАНТ  СЛАЙД 8  (смешанная)

Позже, эти варианты организации экономической жизни общества стали называть экономическими системами.

СЛАЙД 9   Работа по понятию, записать его.
3)Усвоение учащимися  характерных черт каждой системы. (7 мин+ 3 мин проверка)
— Разделитесь на четыре группы. Работая с дополнительным материалом, подберите соответствующую характеристику одной из систем. 

Первая группа — традиционная экономика.

Вторая группа — командная экономика.

Третья группа — рыночная экономика.

Четвертая группа — смешанная экономика.
Раздаточный материал
Задание: соотнесите тип экономической системы с набором максимально возможных характеристик к ней. Запишите цифры соответствующие выбранным характеристикам.
Типы экономических систем
	Тип
	Характеристика

	Традиционная экономика – экономическая система, в которой обычаи и традиции определяют практику использования ограниченных ресурсов. Основана на широком использовании ручного труда, отсталой технологии, общинном ведении хозяйства, натуральном обмене. Основные вопросы экономики решаются в соответствии с обычаями и традициями.

 
	  1. Какие товары, как и для кого производить — определяют традиции, передающиеся из поколения в поколение.

2. Сочетание частного и государственного секторов экономики, рынка и государственного регулирования.

3. Отсталая технология производства.

4. Частная собственность.

5. Участие государства в экономике ограничено (заключается в распределении централизованных экономических ресурсов для компенсации некоторых слабостей рыночных механизмов).

6. Уравнительный принцип распределения ресурсов и материальных благ.

7. Главный мотив к производству — получение прибыли.

8. Государственная собственность на все материальные ресурсы и предприятия.

9. Главный мотив к производству - удовлетворение собственных потребностей, преобладает натуральное хозяйство

10. Предпринимательская самостоятельность в вопросах снабжения, производства и сбыта.

11. Непосредственное участие государства в предоставлении материальных благ
12. Цены и заработная плата определяются на основе рыночной конкуренции

13. Отсутствие у производителя свободы выбора.

14. Отсутствие конкуренции.

15. Достигается наиболее эффективное использование ограниченных ресурсов.

16. Централизованное планирование, всеобщий контроль государства.

17. Решение экономических вопросов на основе рыночных механизмов регулирования.

18. Коллективная собственность (земля и капитал — основные факторы производства, которые принадлежат общине, племени или находятся в общем пользовании)

19. Ставка на личную свободу предпринимательства, гарантия государства на социальную поддержку.

20. Преобладание ручного труда.



	Командная экономика- экономическая система, в которой основные экономические решения принимаются государством, выступающим организатором хозяйственной деятельности общества. Её характеризует государственная собственность на средства производства, централизованное планирование производства, распределения и потребления материальных благ. Все экономические и природные ресурсы находятся в собственности государства


	

	Рыночная экономика - способ организации хозяйственной жизни, основанный на многообразии форм собственности, предпринимательстве и конкуренции, свободном ценообразовании. Решение вопросов экономики является результатом взаимодействия продавцов и покупателей на рынке; основные ресурсы производства находятся в руках частных лиц.
	

	Смешанная экономика - современное хозяйство, в котором активную роль играет как рынок, так и государство. В основе лежит рынок, но при этом используются различные формы государственного регулирования. 
	


СЛАЙД 9 

КЛЮЧ: 

Традиционная:1,3,9,18,20
Командная:6,8,13,14,16
Рыночная: 4,7,10,12,17
Смешанная: 2,5,11,15,19
Заполните лист оценивания

Материал для учителя:

Традиционные экономики по-прежнему существуют. Самое интересное, что некоторые из них весьма успешны и, самое главное, вписались в экономические модели иного типа. В качестве примера рассмотрим экономику африканского племени масаи.

Масаи — охотники и скотоводы, носят национальную одежду, как правило, используют исключительно свои орудия труда, технологии изготовления которых перешли им по наследству, и по-прежнему ведут свое хозяйство на том уровне, который был достигнут очень давно. Но масаи научились продавать свой стиль жизни представителям современного общества. Европейские туристы специально едут в Африку, чтобы посмотреть, как живут люди в традиционных обществах. Масаи за определенную плату демонстрируют иностранцам различные обряды, ритуалы, танцы. За вырученные деньги масаи приобретают те вещи, которые сами они произвести не в состоянии. Подобный тип экономических отношений достаточно характерен для традиционных экономик.

Командно-административная система — это попытка человека создать справедливое общество. Почему эта попытка была неудачной? На практике оказалось, что, когда люди с помощью команд и распоряжений пытаются регулировать экономические отношения, возникает дефицит товаров, многие из которых не отличаются высоким качеством. Проблема здесь в мотивации. Если человек не заинтересован в результате своего труда, то он работает не слишком эффективно.

V.  Подведение итогов урока. (2 мин)
Возвращаясь к цели нашего урока, хочу спросить, какая же экономическая система  из них наиболее жизнеспособная. Почему?
 (Проводится мини-дискуссия.)
НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫЕ УЧАСТНИКИ ДИСКУССИИ СТАВЯТ В ЛИСТ ОЦЕНИВАНИЯ ПО 1 БАЛЛУ

VI. Рефлексия.
Заполнить и сдать оценочные листы и анкеты

VII. Домашнее задание СЛАЙД 10
 Прочитать § 18 учебника. Записать какие плюсы и минусы имеет каждая из экономических систем?

