Родительское собрание
 тема: «Здоровые дети – надежда родителей»

1. Выступление классного руководителя
    Сохранение и укрепление здоровья, а также профилактика заболеваний и других нарушений здоровья – это сфера деятельности не только сектора здравоохранения, но и политики, законодательства, производства,  охраны окружающей среды. Президент и Правительство Р.Ф. в качестве приоритетного направления  в деле стабилизации и  улучшение общественного здоровья предусматривают значительное повышение роли профилактики, развитие физической культуры и спорта, формирования осознанного ведения населением страны здорового образа жизни. Анализ состояния общественного здоровья и проблем охраны здоровья в Р.Ф. в целом и в Самарской области в частности доказывает её безусловную  актуальность как фактор национальной безопасности  и стратегической цели общественного здравоохранения и социально – экономической деятельности обществ, наряду с демографическими являются показателями здоровья и заболеваемости  населения. В целом тенденция здоровья населения отражает уровень  экономического развития и благосостояния страны.

    Ухудшение здоровья подрастающего поколения  достигло масштабов национальной проблемы. Среди заболеваний наиболее распространены патология верхних дыхательных путей, органов зрения.
     Для нормального развития детей школьного возраста физические упражнения – это уроки физкультуры, физкультпаузы, утренняя гимнастика, активные перемены, игры. Физический труд необходим для девочек  5 – 12 часов в неделю, мальчиков 7 – 15 часов в неделю.

 Миссия школы в области содействия здоровью:

- создать благоприятную здоровью среду, где средства, формы и методы сохранения и укрепления здоровья легко применяются.

Главным итогом такой деятельности является: 

- ненанесение прямого или косвенного вреда здоровью учащихся и педагогов; 

- воспитание культуры здорового образа жизни;

- вовлечение родителей  в процесс оздоровления учащихся.

Здоровьесберегающие технологии – это система мер по охране и укреплению здоровья учащихся.

Задачи здоровьесбережения в школе:                                                                      
- воспитывать и развивать физически здоровую личность; 

- сохранять и укреплять здоровье учащихся.

Одним из направлений системы работы по сохранению и укрепления здоровья  учащихся в школе является физкультурно-оздоровительная работа, которая в основном проводится на уроках физкультуры, на секциях, кружках.

Уважаемые папы и мамы !   В учебном плане школы вместе с математикой и русским языком, историей и географией важное место занимает такой предмет как физическая культура. Не зря этот предмет так назвали. Наряду с развитием и совершенствованием  физического состояния человека, физическая культура делает его добрей и сильнее духом, поднимает его над своими слабостями. 

     Всегда ли в семье отдают должное уроку физкультуры в школе? Далеко не всегда. Некоторые взрослые считают урок физкультуры напрасной тратой времени, незначительным предметом в школьном расписании, учебные успехи ребенка по физкультуре воспринимаются некоторыми родителями с иронией и сарказмом. Правильно ли это? Какой он, урок физкультуры в сегодняшней школе? – об этом наш разговор.

2.   Видеосюжет с уроков физкультуры в классе.
3.   Слово учителя физкультуры.
4.   Анализ анкет учащихся и их родителей. Дискуссия по результатам ответов на вопросы анкет.

 5.  «Спортивная семья» - конкурс между командами 10а и 10б классами.

