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Взаимоуважение на дороге – это основа автомобильного этикета, а также залог Вашего хорошего настроения и благополучного движения! 



1. Введение

На дороге, как и в жизни, есть свои правила этикета. И неудивительно, ведь для многих автолюбителей дорога – это и есть жизнь. Все мы  не раз, сталкивались на дороге с водителями, которые ведут себя, мягко говоря, не прилично: подрезают, ведут себя вызывающе, пренебрегают правилами  дорожного движения. 
      А как часто мы встречаем на дороге водителя, который водит аккуратно, пропускает тех, кто спешит, не создает никому помех, и помогает другим участникам дорожного движения? Лично я таких водителей встречаю очень редко. И это печально.

Так почему же недисциплинированных на дороге больше, чем воспитанных людей? Дело все в том что, многие купив права, даже не знают, что помимо соблюдения ПДД на дороге, существует и соблюдается   некий «негласный» дорожный этикет. Его правила не записаны в Кодексе Российской Федерации, и мы не встретим его в Правилах Дорожного Движения, он выработан многими и многими водителями с большим стажем вождения.
Но, чтобы облегчить себе жизнь  на дороге, необходимо следовать правилам дорожного этикета. 

2. Правила дорожного этикета.

Правило «Уступайте дорогу» самое распространенное. Всегда нужно уступать дорогу "скорой помощи" и пожарной машине. Иногда минутная задержка врачей или пожарных может стоить кому-то жизни. Представьте на минуту, что "скорая" едет к вашим детям! Не менее важно уступать дорогу полицейским машинам с включенными сиренами и маячками. 
Они тоже зачастую спешат по делу. 

Очень верное и важное правило «Помогайте другим участникам движения». Иногда бывает трудно заставить себя сделать это. Бывают такие  стандартные ситуации, в которых минимальное внимание с одной  стороны к другим водителям облегчает жизнь и им и нам.
Общепринятое правило, как «Пропусти пешехода», очень часто  не соблюдается  на дороге. В конце концов, все  ими бывают! 
Таким образом, взаимоуважение на дороге - это основа автомобильного этикета, а также нашего хорошего настроения и цивилизованного движения! 

3. Автомобильный этикет за рубежом
За рубежом социальный статус напрямую связывают с автомобилем, которым пользуется человек, даже одежду «подбирают» к нему. 

Хозяин автомобиля, если это мужчина, должен открывать дверь перед дамой или пожилым человеком. Даме при этом можно подать руку, чтобы ей было удобнее разместиться в машине.

 
Возвращаясь на свое место, водитель должен обходить машину спереди, чтобы пассажир его видел. Если же водитель женщина, то в соответствии с этикетом, она должна открывать дверь только перед пожилыми людьми.

 
Как правильно садиться в автомобиль, мужчина решает сам. Дама сначала усаживается, а затем поднимает ноги в салон. Высадка — в обратном порядке.

 
Пассажиры — это гости, поэтому каждый из них может выбрать себе место. Однако водитель как хозяин может предложить свою схему рассадки.

 
По этикету самое почетное место — на переднем пассажирском сиденье. Второе «престижное» место — по диагонали от водителя. Самое не почетное — позади него.

  
Даже на личном автомобиле водитель перед тем, как открыть окно, включить радио, закурить, должен спросить разрешения у окружающих.

 
Пассажиры, в свою очередь, если хотят поговорить, должны поинтересоваться у водителя, не будет ли это отвлекать от дороги. Говорить в салоне автомобиля можно, конечно, о чем угодно. Но не принято выяснять отношения, вести беседу на повышенных тонах или касаться каких-то сложных вопросов, отвлекающих водителя.

 
Самое главное правило: водитель — главный в автомобиле. Независимо от того, такси это или личное транспортное средство. Поэтому пассажиры не должны указывать водителю, как ехать и куда ехать. Разумеется, если это не угрожает вашей жизни. Например, если вас не устраивает скорость, то можно вежливо и спокойно попросить снизить ее. В такси же пассажиры могут обратиться к водителю с просьбой сменить радиостанцию и водитель-таксист обязан выполнить ваше требование.

4.Заключение

Естественно, эти правила никто специально не выдумывал, они рождаются сами собой и уже становятся неотделимой частью общих правил на дороге. Этикет автолюбителей хоть и является некой альтернативой Правилам дорожного движения, но сам основан именно на них. То есть «вежливый» автолюбитель – это, прежде всего, правильный автолюбитель, который, соблюдая ПДД, тем самым не нарушает правил и не становится угрозой для себя и остальных участников движения. Понятно, что в жизни случаются разные ситуации, и бывает не до скрупулезного исполнения правил. Главное – этим не злоупотреблять. Все мы куда-то спешим – в школу, к друзьям. Ситуаций великое множество. И неписаный этикет автолюбителей предполагает именно понимание того, что в критической ситуации может оказаться любой, поэтому на дороге должна быть взаимопомощь и уважение, а не наглость, Проявив доброжелательность и вежливость, вы не останетесь в долгу.

Взаимоуважение на дороге – это основа автомобильного этикета, а также залог Вашего хорошего настроения и благополучного движения! Помните, что библейский завет действует и тут: «Не поступай с другими так, как не хотел бы, чтобы поступали с тобой». Пусть, пропуская торопящегося водителя, вы и теряете пару минут, зато сами получаете лишние бонусы от Жизни! Она о Вас позаботится в нужный момент, не сомневайтесь! 
Водительский этикет – это что-то такое, что сложно объяснить, но легко понять. Это те неписанные законы, которые позволяют жить мирно на дороге и приехать без проблем из пункта А в пункт Б.
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